BuHapHasa knaccndukauyms

Knaccudvkaums no aByM knaccam, unm 6uHapHas knaccudukaums, SBAsSeTcs efBa in He caMoin
pacnpocTpaHeHHON 3agayel MalMHHOTO 0byyeHusi. PaccMoTpum npumep 6rHapHol Knaccudurkauum Ha
3afave KnaccubrKalumm 0T3bIBOB K (DUIbMaM Ha MOMIOXKUTENbHbIE U OTpULATE/IbHbIE, ONMPAsiCh Ha TEKCT

OT3bIBOB.

Ons peweHns 3agaym 6ygeT UCnonb3oBaTb Habop AaHHbIX IMDB: MHOXecTBOM M3 50 000 caMbix pasHbIX
OT3bIBOB K KMHOJ/IEHTaM B MHTepHeT-6a3e dunbMoB (Internet Movie Database). Habop pa36uT Ha 25 000
obyyatowmx 1 25 000 KOHTPOSIbHbIX OT3bIBOB, KaXXAbl HAbOP Ha 50 % COCTOUT U3 OTpULLATENbHBIX U Ha 50

% M3 NONMIOXKUTENbHbIX OT3bIBOB. [JaHHbI HABOp NocTaBnseTcs BMecTe ¢ bubnnotekon Keras.

[nsa Havana, NOAKIOYMM STOT Habop AaHHbIX, @ 3aTEM CO34aAMM U MHULMANU3NPYEM NEepeMeHHbIe
train_data w test_data (cnCKy OT3bIBOB; KaXXAbli1 OT3bIB — 3TO CMUCOK UHAEKCOB C/IOB) U NEPEMEHHbIe
train_labels w test _labels (cnucku Hynein n eguHUL, roe HyM COOTBETCTBYIOT OTPULATENbHbIM OT3bIBaM,

a €AUNHNLBI — MONOXKNTENbHbBIM):

from keras.datasets import imdb

(train_data, train_labels), (test_data, test_labels) = imdb.load_data(num_words=10000)
#num_words = 10000 — o3HayaeT, 4YTO paccmaTpuBaTbCsA 6yAyT TONbKO 10000 camblx MOMYSAPHbIX
C/IoOB B OT3bIBax

Tak KaK Hefb3s nepefatb CNUCKM LebiX YNCeN HEMOCPEACTBEHHO B HEMPOHHYHO CeTb. [03TOMY
HeobxoaMMo Npeobpa3oBaTh UX B TEH30PbI. [ AaHHON 3a4ayum 3TO CAenaeM cefyLmm obpa3om:
BbINOJIHUM MPSIMOE KOAMPOBAHME CMMCKOB B BEKTOPbI Hyflel 1 eguHuL, . Hanpumep, npeobpasoBaHue
nocnegoBatenbHocTy [3, 5] B 10 000-MepHbIi BEKTOP, BCE 3/1IEMEHTbI KOTOPOro CoepXaT Hy/n, KpoMme
3/1IeMEHTOB C UHAEKcaMu 3 1 5, KoTopble cofilepXaT efrHuLbl. Takum obpa3om, 6yaeT yUnTbIBaTbCs TONbKO
Hasn4yme CNI0B B TEKCTE, HO HE TO, CKOJIbKO pa3 OHW BCTPEYAIOTCS, TakkKe He ByaeT yYnTbIBaTbCs MNOPSAOK

Ccnos.

import numpy as np #umnopT 6ubnuoTekn NumPy c TeH3opamu
#onpeneneHne ¢-uumM BeKTOpU3aLMU
def vectorize_sequences(sequences, dimension=10000) :
results = np.zeros((len(sequences), dimension))
for i, sequence in enumerate(sequences):
results[i, sequence] = 1.
return results

x_train = vectorize_sequences(train_data) #BekTopusauus obydawwmx OaHHbIX
x_test = vectorize_sequences(test_data) #BekTopusauua TeCTOBbIX OaHHbIX

#BEKTOPU3aALUMA METOK AaHHbIX C BEWEeCTBEHHbIM TUMOM
y_train = np.asarray(train_labels).astype('float32")
y_test = np.asarray(test_labels).astype( float32')

BxopHble faHHble NpefcTaBAeHbl BEKTOPAaMM, @ METKM — CKafispaMu, 3TO CaMblii NPOCTON Habop AaHHbIX,
KaKol MOXHO BCTpeTuTb. C 3agavyamu 3TOro BMaa NpeKpacHo CrpaBsioTCs CETU, OPraHN30BaHHble Kak

NPOCTOW CTeK NMOSHOCBSA3HbIX (Dense) cnoes ¢ onepauueli aktuauum relu:
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|_|pl/l NnoCTpOEeHNN Takon ceTn (eu.q,e Ha3bIBAeTCSl MHOTOC/IOMHbIN nepuenTpoH, MHOFOC/IOMiHas CeTb npsamoro

pacnpocTpaHeHus)) HeobXo4MMO NPUHUMATb CefyloLLve pelleHns:

e CKO/IbKO C/T0€B UCMNO/b30BaTh

e CKOJIbKO CKPbITbIX HEMPOHOB BbIGPaTh A1 KAXA0r0 €105
[nsa paHHON 3afaym BbibepeM CrefyoLLyo apxXUTEKTYpY:

e 2 MOMHOCBSA3HbIX CKPbITbIX C/105 C 16 HElipOHaMK

e 1 BbIXOHOV CNON C 1 HEMPOHOM, TaK KaK B pe3y/ikTaTe HE0HX0AMMO NONYYUTb CKansp

e Ha nonHOCBs3HbIX CNosX byaeT ncnonb3oBaTh (-uus aktuBaumm relu (puc. 1)

e Ha BbIxofHOM cnoe ByfAeT NCcnonb30BaTbCs CMrMonaHas PyHKUMS (puc. 2), kKoTopas UMeeT 061acTb
3HaveHu [0 1]. JlaHHble 3HAYEHV S MOXHO MHTEPMNPETUPOBATb KakK BEPOSITHOCTb TOT0, YTO OT3bIB

NOJIOXUTENbHbIN.
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nOCTpOGHI/Ie moaenu:

from keras import models #umnopT monenen
from keras import layers #umnopT crioes

#co3gaHve nocsiefoBaTesIbHOW MOAEnn

model = models.Sequential()

#po06aBneHne croes

model.add(layers.Dense(16, activation='relu', input_shape=(10000,)))
model.add(layers.Dense(16, activation='relu'))
model.add(layers.Dense(1, activation='sigmoid'))

|_|pl/l co3paHun cnos Dense, Takxe MOXHO YKa3blBaTb Hann4mne Hel7|p0HH0l;l casura, cnocob

MHUUnannsaumnn BecoB, orpaHn4YeHnsa Ha BecCa B C/ioe, perynapusauunio BeCoB.



Mocne Toro, Kak Mofesb Co3gaHa, HeobxoaAMMO BbIGpPaTb ONTUMMU3ATOP (TO €CTb KAaKNMM MeToaoM byaeT
NpoBOAMTCS ONTUMU3aLUs), QYHKUMS NOTEPb (KaK MPOUCXOAUT PacyeT OWNBKN CeTU) U METPUKHU
(3HaveHus1, KoTopble ByayT paccyMTbLIBATHCS B X0Ae 0byveHus). [1ns HacTpoiKy 0byyYeHus Mmogenu,
ncnonbayetcst hyHKUmMs compile , [N KOTOPOW B KaYecTBe apryMeHTOB NepefatoTcs BblleonucaHHble

XapaKTePUCTUKM 0ByYeHUs:
model.compile(optimizer="rmsprop', loss='binary_crossentropy', metrics=['accuracy'])

B Hawe 3aaym B KayecTBe oNTHMM3aTopa byaeT ncnonb3oBatbest RMSProp, dyHKLmel noTepb
6UHapHas Kpocc-aHTponus (byHKLMS, KOTopasi B OCHOBHOM MCMO/b3yeTcsl Npu 6UHapHOM

KnaccudrKaumm), a B Ka4ecTBe METPUKM UCMOSb3YeTCs TOYHOCTb.

YT06bl MPOKOHTPOIMPOBATL TOYHOCTb MOAENM BO BpeMsi 06y4eHMs Ha laHHbIX, KOTOPble OHa MpeXxae He
BMAENa, CO34aaMM MPoBepOYHbIN Habop, Bbibpas 10 000 06pa3LoB 13 OpUrMHANLHOIO Habopa

obyvaroLmx JaHHbIX:

x_val = x_train[ :10000]
partial_x_train = x_train[10000:]

y_val = y_train[:10000]
partial_y_train = y_train[10000:]

Tenepb npoBefem obyyeHne Mogenu B TedeHune 20 3nox (BbiNoaHUB 20 Tepaumnin no BceM obpaslam B
TeH30pax X_train n y_train ) naketamum no 512 06pa3uoB. B To e BpeMs byaem cneauTb 3a NoTepsiMu 1
TOYHOCTbO Ha 10 000 0TNOXeHHbIX 06pa3sLoB. [11s 3TOro 4OCTaTOYHO NepefaTh NPOBEPOYHbIE AAaHHbIE B

aprymeHTe validation_data:

history = model.fit(partial_x_train,
partial_y_train,
epochs=20,
batch_size=512,
validation_data=(x_val, y_val))

O6paTuTe BHUMaHMe Ha To, 4To BbI30B model.fit() Bo3BpalwaeT 06beKT History . 3TOT 06BEKT UMeeT none
history — cnoBapb ¢ faHHbIMU 060 BCEM MPOUCXOAMBLLEM B NpoLecce obyyeHus. 3arisHEM B HEro:

history_dict = history.history
print(history_dict.keys())
#dict_keys(['val_loss', 'val_acc', 'loss', ‘'acc'])

CnoBapb COAEPXKUT YeTbIpe 3eMeHTa — MO OfHOMY Ha METPUKY, — 338 KOTOPbIMU OCYLLECTBS/ICS

MOHUTOPUHT B NMpoLecce oby4yeHs U MPOBEPKMU.

[Janee, BbiBeaeM rpadmkm oWwmMBKM M TOYHOCTU B Xofe 0byyeHus ncnonbsys bubnmoteky MatPlotLib:

import matplotlib.pyplot as plt #umnopT momyna gns rpadukoB

loss_values = history_dict['loss']

val_loss_values = history_dict['val_loss']

epochs = range(1, len(loss_values) + 1)

plt.plot(epochs, loss_values, 'bo', label='Training loss')
plt.plot(epochs, val_loss_values, 'b', label='Validation loss')
plt.title('Training and validation loss')

plt.xlabel('Epochs")

plt.ylabel( 'Loss")

plt.legend()

plt.show()



Mpadurk ownbKM:

Training and validation loss

074 ® Training loss
— Validation loss

0.6 -
0.5 A

0.4 A

Loss

0.3 4
0.2 4

0.1

0.0 1

25 S0 75 100 125 150 175 200

plt.clf()

acc_values = history_dict[ 'acc']

val_acc_values = history_dict['val_acc']

plt.plot(epochs, acc_values, 'bo', label='Training acc"')
plt.plot(epochs, val_acc_values, 'b', label='Validation acc')
plt.title('Training and validation accuracy')
plt.xlabel('Epochs")

plt.ylabel('Accuracy')

plt.legend()

plt.show()

Ipadurk ToYHOCTM:

Training and validation accuracy
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Kak BuaWTe, Ha 3Tane oby4yeHuns MOTEPU CHUXKAKOTCS C KaXKgov 3MOXOM, a TOYHOCTb pacTeT. IMEHHO Takoe
NoBefieHME OXMNAAETCA OT ONTUMMU3ALUM TPAGMEHTHBIM CMYCKOM: BEJIMYMHA, KOTOPYHO Bbl MblTaeTeCh
MWUHUMU3MPOBATb, LOHKHA CTAHOBUTLCS BCE MEHbLUE C KaXgoW ntepaumei. Ho 3To He OTHOCUTCS K
MOTEPsIM U TOYHOCTM Ha 3Tarne NPOBEPKM: MOXOXKE, YTO OHU AOCTUIIMN MUKA B YETBEPTYHO 3MOXY. ITO

npuMep nepeobyyeHus.

[Ons oueHKM Mogenmn nocie obyyeHUst Ha TECTOBbIX AaHHbIX UCNoNb3yeTcs hyHKUNUS evaluate :

model.evaluate(x_test, y_test)
#25000/25000 [::::::::::::::::::::::::::::::] - 2s 79us/step
#[(0.7763081940078735, ©0.84952]



B vTore nony4mnu, 4To ANg TECTOBbIX AaHHbIX TOYHOCTb cOCTaBnseT 84%.
Mocsie 0byyeHUs CeTU ee MOXHO MUCMONb30BaTh /15 PelleHns NPaKTUYecKnx 3agad.

Hanpumep, nonpobyem npegckasaTb BEPOSTHOCTb TOTO, YTO OT3bIBbI BYAYT NONOXKUTENbHBIMU, C
nomouybto Metoga predict:

model.predict(x_test)
#array([[0.00725254],

[06.9999999 ],

[0.692512 ],

[0.00239742],

[6.01149198],

[0.6964724 ]], dtype=float32)

H oH O H H O H

Kak BMAHO, eCTb pe3ynbraThbl 6M3KMe K 0 UK 1, HO ecTb 1 Takue Kak 0.69. Mpu HOBOM 0by4yeHUn ceTu,

MOXET OKa3aTbCsl, YTO pe3yNbTaThl 6yAyT OTANYaThCs. [103TOMY LienecoobpasHo 06y4nTb Ha 4 3Moxax.

Knaccndpukaumsa HeCKONbKNX KNaccoB

[JaHHyto 3afa4y pacCMOTPUM Ha Habope JaHHbIX Reuters — BbIGOPKO HOBOCTHbBIX JIEHT U UX TEM,
ny6/1MKOBaBLIMXCS areHTCTBOM Reuters B 1986 rofy. 3To MpoCcToit Habop AaHHbIX, LWMPOKO UCMOJIb3YEMbIX
AN Knaccuduraumm Tekcta. CylecTByeT 46 pasHbIX TeM; HEKOTOpPble TeMbl 60/1ee WNPOKO NpeAcTaB/eHbl,

HeKoTopble — MeHee, HO /11 KaX4ol 13 HMX B obyvatolleM Habope nmeeTcs He MeHee 10 NpuMepoB.

KoHCTpyrpoBaHue ceTh AN faHHOW 3aaayun no 60sblueit 4acTu NMOXOX Ha KOHCTPYMPOBaHUe CeTH Ans
H6uHapHON KnaccuduKaLum.

Mopo6Ho IMDB, Habop gaHHbIX Reuters noctaBnsieTcst B coctaBe Keras. M03TMOY 3arpyska, a Takxke

MoOAroTOBKa JaHHbIX aHaIOrMYHa KaK 1 B NPOLWJ/ION 3ajave:
from keras.datasets import reuters

(train_data, train_labels), (test_data, test_labels) =
reuters.load_data(num_words=10000)

import numpy as np
def vectorize_sequences(sequences, dimension=10000) :
results = np.zeros((len(sequences), dimension))
for i, sequence in enumerate(sequences):
results[i, sequence] = 1.
return results

x_train = vectorize_sequences(train_data)
x_test = vectorize_sequences(test_data)

Tak Kak B pe3ynbTaTe HEOHXOAMMO MoyvaTb MHMOPMALMIO O MPUHAAIEXHOCTU K OQHOMY M3 K/1acCoB, TO
HeobXoAMMO NOArOTOBUTb COOTBETCTBYHOLLE METKU. [1/1s 3TOro. BeKTopn3oBaTh METKM MOXHO OfHUM U3
ABYX CMOCOBOB: COXPAaHUTL UX B TEH30pPE LiefibIX YUCEN WU UCTMONb30BaThb NpsiMOe KoaupoBaHue. Mpsimoe
KogupoBaHue (one-hot encoding) Wwupoko ncnonb3yetcs gns GopMaTUPOBaHNUS KaTEropuii U Takxe
Ha3blBaeTCs KogMpoBaHueM kateropuin (categorical encoding). B gaHHOM cnyyae npsimoe KogupoBaHue
METOK 3aK/1H04aeTCsl B KOHCTPYMPOBAHMM BEKTOPA C HY/IEBbIMU 3/1IEMEHTAMU CO 3HAYEHMEM 1 B aneMeHTe,

MHOEKC KOTOPOTro COOTBETCTBYET NHAOEKCY METKU!
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def to_one_hot(labels, dimension=46):
results = np.zeros((len(labels), dimension))
for i, label in enumerate(labels):
results[i, label] = 1.
return results

one_hot_train_labels = to_one_hot(train_labels)
one_hot_test_labels = to_one_hot(test_labels)

[aHHbIA MeTO[, Y)Ke peann3oBaH B brnbnnoTeke Keras:

from keras.utils.np_utils import to_categorical
one_hot_train_labels = to_categorical(train_labels)
one_hot_test_labels = to_categorical(test_labels)

3apayva knaccudurkalym No TeMam HanoMMHAET MpeablAyLLyo 3agady knaccudrKaumum oT3bIBOB: B 060MX
Cyyasix Mbl MblTaeMcs Knaccu@uumpoBaTb KOPOTKMe pparMeHTbl TeKCcTa. Ho B laHHOM cyyae
KOJINYECTBO BbIXOAHbIX K/1aCCOB YBEINYMNOCH C 2 0 46. Pa3MepHOCTb BbIXOHOIO NPOCTPaHCTBaA Tenepb
HamHoro 6onblue. B cTeke cnoes Dense , Kak B NpefblgyLieM NpruMepe, Kaxablin CNov MMeeT AoCTyn
TO/NBKO K MH(bOPMaLMK, NPeaoCTaBNEHHON NpeapbiayLwyM cnoeM. Ecnn oguH cnoi oTOpocuT KaKyr-To
UHOPMaLMIO, BXKHYIO 4151 PELIEeHUs 3afiaun Knaccudurkalmm, nocneytoLme com He CMoryT
BOCCTAHOBUTb €€: KaXAbli CI0M MOXET CTaTb Y3KMM MecToM Ans uHdopmauun. B npegpigyliem npumepe
Mbl MCMOJIb30BaNN 16-MepHble MPOMEXYTOUYHbIE C/I0M, HO 16-MepHOe MPOCTPAHCTBO MOXET OKa3aTbCs
C/IVLLIKOM OFPaHMYeHHbIM AN KnaccudurKaumm Ha 46 pa3HbIX K1acCcoB: TaKMe ManopasmMepHble CIon MOryT
CbIrpaTh posib «BYTbINOYHOIO rop/blLLKa» A/1s MHMOPMaLMK, He NPOMNyCKas BaXHble faHHble. 1o 3Tol
MpUYMHe B laHHOM NprMepe Mbl ByfieM NCMOMb30BaTh C/I0M C 6OMbLINMM KOIMYECTBOM U3MEPEHW.
[aBaliTe BbibepeM 64 HelipoHa:

from keras import models
from keras import layers

model = models.Sequential()

model.add(layers.Dense(64, activation='relu', input_shape=(160000,)))
model.add(layers.Dense(64, activation='relu'))
model.add(layers.Dense(46, activation='softmax'))

OTMeTUM eLle aBe 0COBEHHOCTU 3TOW apXUTEKTYPbI:

e CeTb 3aBepLaeTtcsi cnoem Dense ¢ pa3amepoM 46. 3TO 03HAYaET, YTO A5 KaXA0ro BXOgHOro obpasua
ceTb 6yaeT BbIBOAUTH 46-MEePHbIN BEKTOP.

e [locnegHUin cnov ncnonb3yeT GyHKLMIO akTUBaLmMmM softmax. OH 03HavaeT, YTo ceTb ByAeT BbIBOAUTD
pacnpepfenieHvie BEpOSITHOCTEN No 46 pasHbIM KnaccaM — s Kaxaoro obpasua Ha Bxoge ceTb byaeT
BO3BpalLaThb 46-MepHbIli BEKTOP, FAe output[i] — BEpOATHOCTb MPUHAANEXHOCTU 0bpasLa Knaccy i .
CymMa 46 anemeHTOB BCerga byaeT paBHa 1.

Jly4lwvm BapmMaHTOM B JaHHOM C/lyyae IBASIeTCS UCMob30BaHme hyHKUMM NoTepb
categorical_crossentropy . OHa onpegensieT paccTosiHMe MeXAy pacnpegeneHnsMm BeposiTHOCTEN: B
[LAHHOM Clyvyae Mexay pacrnpefesieHMeM BeposTHOCTM Ha BbIXOLE CETU U UCTUHHbIM pacrnpegeneHnem
METOK. MUHUMU3NPYS paccTOsiHUE MeXAy STUMU ABYMS pacnpefeneHnsiMu, Mbl Y4UM CETb BbIBOLUTb
pesynbTaT, MaKCUMasbHO BAN3KMIA K UCTUHHBIM METKaM:

model.compile(optimizer="rmsprop",
loss='categorical_crossentropy',

metrics=["'accuracy'])

MpoBepKa, 0by4yeHue 1 BbIBOA rpadMKOB NPOBOAATCA aHa/OrMYHbIM 06pa3oMm:



x_val = x_train[:1000]

partial_x_train = x_train[1000:]

y_val = one_hot_train_labels[:1000]
partial_y_train = one_hot_train_labels[1000:]

history = model.fit(partial_x_train,
partial_y_train,
epochs=20,
batch_size=512,
validation_data=(x_val, y_val))

import matplotlib.pyplot as plt

loss = history.history['loss']

val_loss = history.history['val_loss']

epochs = range(1, len(loss) + 1)

plt.plot(epochs, loss, 'bo', label='Training loss')
plt.plot(epochs, val_loss, 'b', label='Validation loss')
plt.title('Training and validation loss')
plt.xlabel('Epochs")

plt.ylabel( 'Loss")

plt.legend()

plt.show()

plt.clf()

acc = history.history|[ 'acc']

val_acc = history.history['val_acc']

plt.plot(epochs, acc, 'bo', label='Training acc')
plt.plot(epochs, val_acc, 'b', label='Validation acc')
plt.title('Training and validation accuracy')
plt.xlabel('Epochs")

plt.ylabel('Accuracy')

plt.legend()

plt.show()

results = model.evaluate(x_test, one_hot_test_labels)
print(results)

/IToroBbIli pe3ynbraTt, TOYHOCTb KnaccudurKaumm TeCToBo Bbibopku 77%:
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Kak BuZHO, onaTb Npoun3oLno nepeobyyeHue. U3 rpadmkoB BUGHO, 4TO 0byyeHre HeobXoanMo

npoBOAUNTDL B TEHEHUU 9 3nox.

MpocMoTpuM pe3ynbTaThbl A1 NEPBOro HabIOAEHUS U3 TeCTOBOW BbI6OPKMK

predictions = model.predict(x_test)
predictions[@].shape

#(46,) #pasmep BbIXOOHOrO BEKTOPa
np.sum(predictions[0])

#1.0 #cyMma BeposiTHOCTEN, M3-3a MOrpPewHoOCTU He POBHO 1
np.argmax(predictions[0])

#3 #K KakKoMy KJaccy OTHeceHO HabnwgeHue
np.max(predictions[0])

#0.8662524 #c KakoW BEpPOATHOCTbI OTHECEHO K Knaccy
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